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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 2ης/2017 ειδικής συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Θέμα: Έγκριση Προϋπολογισμού του Δήμου Ικαρίας έτους 2017 και του 

Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης έτους 2017 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  19/2017 

    Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας, σήμερα 12 Ιανουαρίου 2017 (εξ αναβολής από τις 9-1-2017, 

λόγω ακραίων καιρικών συνθηκών, που δυσκόλευαν την μετακίνηση των παρισταμένων), 

ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:30, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας, ύστερα από την με αριθμό πρωτ.: 53/5-1-2017 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ κ. Ν. Λαρδά, η οποία επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010(ΦΕΚ Α' 87/7-6-

2010). 

  Παρόντος και του Δημάρχου κ. Στέλιου Σταμούλου, διαπιστώθηκε από τoν Πρόεδρο του 

Δημοτικού Συμβουλίου  πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών 

παραβρέθηκαν παρόντα 15 μέλη, απόντα 6 μέλη και ονομαστικά οι: 

  
           ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

 

 

 
        ΑΠΟΝΤΕΣ  

1 Λαρδάς  Νικόλαoς Πρόεδρος Δ.Σ 1 Ρούσσος Ηλίας  

2 Τέσκος  Σπύρος   Αντ/ρχος 2 Σταυρινάδης  Χριστόδουλος 

3 Κόχυλας Σωτήριος »» 3 Ξηρού  Χριστίνα 

4 Λαρδά-Καρίμαλη Βασιλεία »»           4 Καρούτσος Ανδρέας 

  5 Κουντούπης Στέλιος »»  5  Σταμούλης Κωνσταντίνος 

  6 Καρούτσος   Φανούρης 6 Γαγλίας   Ηλίας 

7 Μαυρογεώργη  Ειρήνη         

  8 Καλογερής  Γιώργος   

9 Μουρσελλάς  Ευάγγελος                        

10 Καζάλας Χριστόδουλος   

11 Μάζαρης Μιχάλης   

12 Τσαντές  Στέφανος   

13 Μπινίκου  Μαρία   

14 Καλαμπόγιας  Νικόλαος   

15 Καλαμάρας Νικόλαος     

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου της Δ. Κ. Ραχών 

κ. Νικόλαος Καρούτσος, η πρόεδρος της Δ.Κ. Αγ. Κηρύκου κ. Καλ. Μπουζάκη, ο πρόεδρος 

της Τ.Κ. Περδικίου κ. Γ. Καφούτης, ο εκπρόσωπος της Τ.Κ. Χρυσοστόμου κ. Στ. Σταμούλος,  

ο εκπρόσωπος της Τ.Κ. Καρκιναγρίου κ. Χρ. Ζαούτης και ο εκπρόσωπος της Τ.Κ.  Μαγγανίτη 

κ. Ευάγγελος Καρναβάς.  Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο κ. Πολίτης Αργύρης, υπάλληλος 

του Δήμου Ικαρίας, για την τήρηση των πρακτικών.    
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 Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης έδωσε το 

λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος αναφερόμενος στο μοναδικό  της ημερησίας διάταξης, είπε:  

Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι αρχικά θα πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν σε ποιο γενικό πλαίσιο εντάσσεται 

ο προϋπολογισμός του Δήμου.  Πρόσφατα ψηφίστηκε στην Βουλή ο κρατικός Προϋπολογισμός.                   

Ένας ακόμα προϋπολογισμός οικονομικής αφαίμαξης του λαού προς όφελος του Κεφαλαίου.                       

Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά: 

 4 Δις € είναι τα δημοσιονομικά μέτρα  που θα ληφθούν σε αύξηση φορολογίας, σε μειώσεις στην 

κοινωνική ασφάλιση, σε μειώσεις μισθών και συντάξεων , σε αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών.  

 20,3 % είναι η αύξηση της φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων και εμμέσων φόρων, ενώ 

νέα μείωση 7% προβλέπεται για μεγαλοεπιχειρήσεις στο σύνολο των φορολογικών εσόδων . 

 Τα φορολογικά έσοδα που προβλέπονται να προέλθουν από επιχειρηματικούς ομίλους είναι πιο κάτω 

από το 6% του συνόλου των φορολογικών εσόδων και το υπόλοιπο 95% θα το πληρώσουν τα λαϊκά 

στρώματα. 

 Είναι διαδοχικά τα αντιλαϊκά πακέτα από συγκυβέρνηση- Ευρωζώνη – ΔΝΤ στην μέγγενη του χρέους 

και των ματωμένων πλεονασμάτων. Μονιμοποιείται η άθλια κατάσταση στην υγεία, με την μείωση της 

χρηματοδότησης στον ΕΟΠΠΥ και το ΠΕΔΥ, ενώ παγιώνονται οι χαμηλότατες δαπάνες στην Παιδεία 

διαιωνίζοντας  τις έλλειψης σε σχολεία, ΤΕΙ , ΑΕΙ. 

  Το μάρμαρο καλείται να το πληρώσει ξανά ο λαός, οι εργαζόμενοι με την μείωση του μισθού τους, με 

την αύξηση των ασφαλιστικών τους εισφορών, με την αύξηση της άμεσης και έμμεσης φορολόγησης, με το 

νέο πακέτο επίσης ενάντια στα εργασιακά και   συνδικαλιστικά τους δικαιώματα. Από την άλλη, η 

χρηματοδότηση της τοπικής διοίκησης μειώνεται για μια ακόμα χρόνια με σταθερούς ρυθμούς.     

   

 

 

 Για το 2017 προϋπολογίζονται μόλις 3.018Εκ € για το σύνολο της τοπικής διοίκησης. Μειωμένος όχι 

μόνο κατά 207ΕΚ € όπως αποτυπώνεται για τους 325 Δήμους, αφού προστίθενται εδώ ακόμα -15Εκ € 

μιας και οι Δήμοι αναλαμβάνουν για το 2017-2018  και το κόστος των σχολικών καθαριστριών, που 

μέχρι τώρα ήταν στην ευθύνη χρηματοδότησης του Υπουργείου Παιδείας (Επισυνάπτονται σχετικοί 
πίνακες).  Αν δε, αφαιρεθεί από το ποσό των 3.018Εκ € η μισθοδοσία εργαζομένων σε Δήμους και 

Περιφέρειες και τα προνοιακά επιδόματα που επιβαρύνουν τους ΚΑΠ (1840+734) απομένουν σκάρτα 

444 Εκ € για το σύνολο των λειτουργιών  σε 325 Δήμους και 13 Περιφέρειες. Επίσης  από 1/1/17 με τη 

σύσταση του «Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης» έρχεται να προστεθεί νέο χαράτσι στις 

ασφαλιστικές εισφορές για το Δήμο και τους εργαζόμενους.  

   Το σύνολο των πόρων που δεν αποδόθηκαν στους Δήμους και Περιφέρειες μόνο τελευταία τριετία 

(2015-2017) αγγίζουν τα 6 δισ. ευρώ, τα οποία κατευθύνθηκαν στις μεγάλες επιχειρήσεις και στους 

«δανειστές» και όχι προς όφελος των λαϊκών αναγκών.  Οι πόροι αυτοί είναι χρήματα που έχει ήδη 

πληρώσει ο λαός από την άμεση και έμμεση φορολογία και υποχρεούται τα Κράτος, να τα επιστρέψει 

μέσω υπηρεσιών και έργων. Επομένως αυτά τα χρήματα τα χρωστά το κράτος και πρέπει να 
αποδοθούν άμεσα και διαχρονικά από την εφαρμογή του «Καλλικράτη». Προκύπτει επομένως νέο 

ζήτημα παρακρατηθέντων πόρων που έχει ήδη πληρώσει ο λαός. Συγκεκριμένα για τον Προϋπολογισμό 
του Δήμου: Από το 2009 μέχρι σήμερα οι ΚΑΠ για τις λειτουργικές ανάγκες έχουν μειωθεί κατά 62% 

(2009: 2.433.129,00€ – 2017: 1.347.242 €). Η ΣΑΤΑ το 2009 ήταν 1.979.730€, και φέτος 

καλούμαστε να προγραμματίσουμε με 425.370 € (αντιστοιχούν 50 ευρώ ανά κάτοικο).     
   Είδαμε την συνεχιζόμενη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης ανά έτος, ας δούμε τώρα την ραγδαία 

αύξηση των λεγόμενων ιδίων εσόδων (που αφορούν τέλη , φόρους, ανταπόδοση κλπ). Από  τα στοιχεία 

του ενοποιημένου προϋπολογισμού της τοπικής διοίκησης προκύπτει ότι για το 2017 τα έσοδα από ιδίους 

πόρους  υπολογίζονται  να φτάσουν στα 2.317Eκ € ενώ για το 2016 προβλέπονταν 2.041Εκ €  και 

ξεπέρασαν τα 2.274 Εκ € από τη φοροληστεία του λαού για την τοπική διοίκηση. Αυτήν την 

πραγματικότητα υπηρέτησαν και υπηρετούν οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ-ΝΔ   και ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ. 

2013 2014 2015 2016 

3.427,4 ΕΚ€ 3.466,2 ΕΚ€ 3.237ΕΚ€ 3.225ΕΚ€ 
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  Μέσα σ' αυτό το εχθρικό πολιτικοοικονομικό τοπίο για την τοπική διοίκηση, συντάσσεται ο 

προϋπολογισμός του Δήμου μας για το 2017. 

  Ένας πραγματικά φιλολαϊκός προϋπολογισμός που δεν μετατρέπει τις ανάγκες μας σε  εμπόρευμα, 

προϋποθέτει έναν άλλον δρόμο ανάπτυξης για τον οποίο αγωνιζόμαστε.  Στον αντίποδα αυτών των 

πολιτικών που εφαρμόζονται, δουλεύουμε με γνώμονα την εξυπηρέτηση των οξυμένων  λαϊκών αναγκών, 

εξαντλούμε όποια περιθώρια υπάρχουν και ανοίγουμε δρόμους για να πάρει ανάσα η λαϊκή 

οικογένεια. Κάνουμε πράξη την προεκλογική μας  δέσμευση  να είμαστε λαϊκή αντιπολίτευση ενάντια στην 

ασκούμενη αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου-ΕΕ και των αστικών κομμάτων που την υπηρετούν. 

 Η Δημοτική Αρχή βρέθηκε σταθερά στο πλευρό των εργαζόμενων, στήριξε την πάλη για τα 

δίκαια αιτήματα τους.  

   Στηρίξαμε τις κινητοποιήσεις των σχολικών καθαριστριών για μόνιμη και σταθερή εργασία, τον 

αγώνα των εργαζομένων στα λεγόμενα «κοινωφελή προγράμματα», για μόνιμη σταθερή δουλειά και πλήρη 

εργασιακά δικαιώματα. 

  Πήραμε μέτρα προστασίας της υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων.  

  Στηρίξαμε τις κινητοποιήσεις ενάντια στην κατάργηση των βαρέων και ανθυγιεινών. 

  Καλύψαμε, χωρίς κρατική χρηματοδότηση  από «ίδια έσοδα» το 10% της μείωσης των αποδοχών που 

επέφερε το 2016 η κυβερνητική μείωση  στις σχολικές καθαρίστριες. 

  Αυξήσαμε το μειωμένο ωράριο των σχολικών καθαριστριών ΙΔΑΧ σε πλήρες ωράριο,  με πόρους 

του Δήμου, διότι η κυβέρνηση δεν χρηματοδοτεί τη διαφορά της μισθοδοσίας για το πλήρες ωράριο 

εργασίας τους. 

  Προχωρήσαμε σε παράταση των συμβάσεων ΙΔΟΧ στις υπηρεσίες καθαρότητας μέχρι 31/12/2017 

σε σύνολο 18  εργαζόμενων.  

  Από τον Σεπτέμβριο του 2016 λειτουργεί παιδικός σταθμός και στην βόρεια πλευρά του νησιού, 

στην Δ.Ε Ραχών σε  δημοτικό κτήριο ανακαινισμένο.  

  Διεκδικούμε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα 

και την βελτίωση των παροχών στους δημότες μας.  

  Διεκδικούμε μονιμοποίηση όλων των εργαζόμενων  με συμβάσεις ΙΔΟΧ μέσω προγραμμάτων , 

ανταποδοτικών υπηρεσιών, με ελαστικές σχέσεις εργασίας όπως είναι οι σχολικές καθαρίστριες, οι 

εργαζόμενοι στο  «Βοήθεια Στο Σπίτι», με χρηματοδότηση όλων των υπηρεσιών και λειτουργιών του 

Δήμου από τον κρατικό Προϋπολογισμό.  

  Συμβάλαμε με διακριτό τρόπο στις κινητοποιήσεις για την Υγεία στα νησιά μας. 

  

 Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι, σε εφαρμογή του «αριστερού» μνημονίου, η ΚΥΑ των Υπουργείων 

Εσωτερικών και Οικονομικών (23976/ 26-7-2016) με τις οδηγίες για την κατάρτιση των 

προϋπολογισμών για το έτος 2017 κάνει σαφή την πρόθεση της κυβέρνησης για τη συνέχιση των 

περικοπών και του περιορισμού των δαπανών γενικότερα.   

  Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ΚΥΑ, οι δήμοι καλούνται για μία ακόμη φορά να προχωρήσουν στην 

ανάγκη άσκησης περιοριστικής πολιτικής στις δαπάνες, με υποχρέωση συγκράτησης αυτών στα 
χαμηλότερα δυνατά επίπεδα, προκειμένου να καταρτίσουν ισοσκελισμένους ή πλεονασματικούς 
προϋπολογισμούς. Δηλαδή, επιδείνωση της υπολειτουργίας υπηρεσιών που τις έχουν ανάγκη τα λαϊκά 

στρώματα, επιδείνωση της μερικής απασχόλησης, της αύξησης της φορολόγησης, των ιδιωτικοποιήσεων 

των υπηρεσιών, ως ο μόνος και ενδεδειγμένος τρόπος εξεύρεσης χρημάτων!  Μάλιστα, η ΚΥΑ  

αναφέρει ενδεικτικά μια σειρά δαπανών που θα πρέπει οι δήμοι να περιορίσουν, όπως: 

 Δαπάνες υπερωριακής απασχόλησης του προσωπικού. Έχοντας, φυσικά, πλήρη επίγνωση ότι η 

υπερωριακή απασχόληση σήμερα υπάρχει όχι ως έκτακτη ανάγκη, αλλά γιατί λείπει το απαραίτητο και 

αναγκαίο προσωπικό, ύστερα μάλιστα και από την απόφαση περί αναστολής των προσλήψεων. 

 Προαιρετικές δαπάνες, και μάλιστα όχι μόνο αυτές των αθλητικών και πολιτιστικών συλλόγων, 

αλλά και σε ό,τι σχετίζεται με την Κοινωνική Πολιτική και την βοήθεια των Δήμων στα πιο ευαίσθητα και 

ευάλωτα στρώματα. 
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 Επιπλέον, με βάση την ΚΥΑ τα έσοδα από τα ανταποδοτικά τέλη θα πρέπει να προσδιορίζονται 

με γνώμονα το κόστος παροχής της υπηρεσίας, σε συνδυασμό όμως με το ύψος των εσόδων που 

αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους. Αν δεν καλύπτονται, τότε θα πρέπει να επιφέρεται αύξηση 

στον καθορισμό ύψους των τελών. 

 Ως διέξοδο, στην έλλειψη χρηματοδότησης, η κυβέρνηση, προτρέπει τους δήμους, που δεν 

μπορούν να ισοσκελίσουν τους προϋπολογισμούς τους, «να συνομολογούν δάνεια με αποκλειστικό 
σκοπό τη χρηματοδότηση των χρεών τους». Πρακτικά η κυβέρνηση προτρέπει τους Δήμους, που 

βρίσκονται στο κόκκινο, να προχωρήσουν σε δανειακές συμβάσεις, που θα επιβαρύνουν παραπέρα τους 

δημότες, καθώς για να ανταποκριθούν οι δήμοι θα πρέπει να προχωρήσουν σε νέα φοροεπιδρομή, 

συρρίκνωση ή ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών, ακόμα και ξεπούλημα της δημοτικής περιουσίας.  Με λίγα 

λόγια, επιβεβαιώνεται η συνέχιση της πολιτικής του δραστικού περιορισμού της χρηματοδότησης από 

τον κρατικό προϋπολογισμό και κατά συνέπεια οι δήμοι καλούνται να περιορίσουν το όποιο κοινωνικό 

έργο παρέχουν και να εξυπηρετούν ακόμα λιγότερους.  

  Σε αυτό το πλαίσιο, ο Δήμος μας καλείται να συντάξει, και εμείς σαν Συμβούλιο να ψηφίσουμε 

τον Προϋπολογισμό του Δήμου για το 2017. Έγινε προσπάθεια ενημέρωσης όλων των παρατάξεων 

για αυτή την κατάσταση πριν φτάσουμε στην σημερινή συνεδρίαση.  

   Έγινε προσπάθεια να αντιμετωπιστούν οι παρατηρήσεις των παρατάξεων της μειοψηφίας στον 

περσυνό προϋπολογισμό (π.χ λειτουργία του παιδικού σταθμού Ραχών – λειτούργει από τον Σεπτέμβριο 
του 2016,  δράσεις στήριξης όσων έχουν δραματική ανάγκη – αποσπάσαμε χρηματοδότηση για Κέντρο 
κοινότητας και  κοινωνικό παντοπωλείο, φιλοξενία μεταναστών –υπάρχει σχετικός κωδικός) , βεβαία 

υπάρχουν και προτάσεις που δεν εξαρτάται η υλοποίηση τους μόνο από τις δίκες μας προθέσεις 

(κατάρτιση προϋπολογισμού σύμφωνα με τις ανάγκες της κοινωνίας και όχι σύμφωνα με τις μνημονιακές 
επιταγές). 

   Καταθέτουμε, λοιπόν, σήμερα έναν προϋπολογισμό, έτσι ώστε να  μπορεί πρώτα και κύρια ο Δήμος 

να λειτουργήσει.  Φυσικά, ο προϋπολογισμός δεν είναι ένα απλό λογιστικό φύλλο, όπου καταγράφονται 

έσοδα και έξοδα. Αποτελεί σε έναν βαθμό έκφραση μιας πολιτικής και λέμε σε έναν βαθμό για τους εξής 

λόγους: 

 Γιατί αποδεικνύεται καθημερινά ότι σήμερα ο «αυτοδιοικητικός» χαρακτήρας των Δήμων δεν  
υφίσταται. Η ακύρωση της απαλλαγής των δημοτικών τελών σε μια σειρά δήμους από την 
αποκεντρωμένη διοίκηση, ή οι ελεγκτικοί μηχανισμοί που υπόκεινται οι Δήμοι είναι ατράνταχτα 
παραδείγματα. 
 Γιατί στον προϋπολογισμό, ο οποίος πρέπει να συντάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες του 

Υπουργείου Εσωτερικών και ελέγχεται από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, αντικειμενικά δεν 
επιτρέπεται να εκφραστεί στο 100% η πολιτική μας πρόταση. Αγωνιζόμαστε π.χ για την κατάργηση 
κάθε είδους φορολογίας. Παρ΄ όλα αυτά μας υποχρεώνουν να έχουμε ανταποδοτικά τέλη. Η διατήρησή 
τους, όμως, σε πολύ χαμηλά επίπεδα αποτελεί για εμάς μια  πράξη ανακούφισης για τον λαό. 

Τα έσοδα του Δήμου από τα ανταποδοτικά τέλη, δεν καλύπτουν το πραγματικό κόστος των υπηρεσιών, 

σχετικά με αυτό το θέμα πιστεύαμε και πιστεύουμε ότι πρέπει να ρυθμιστούν έτσι ώστε όλοι οι δημότες 

να πληρώνουν αναλογικότερα τέλη. Το προτείναμε και τα προηγούμενα χρόνια το πιστεύουμε και 

σήμερα, και από το 2016 καταβάλλεται προσπάθεια να αντιμετωπιστεί αυτό το θέμα. Ενημερώσαμε 

όλους τους δημότες για την κατάσταση που αντιμετωπίζουμε, τόσο για την μείωση της 

χρηματοδότησης όσο και με τους πόρους που συγκεντρώνει ο δήμος από τα δημοτικά τέλη.  Η ενημέρωση 

έγινε και με ατομικές επιστολές που έφτασαν σε όλα νοικοκυριά  της Ικαρίας αλλά και μέσα από 

ενημερωτικές συνελεύσεις. Η πρόταση που διατυπώσαμε λαμβάνει υποψιν την συνθετότητα της 

κατάστασης που πρέπει να διαχειριστούμε,  και βοηθάει να αμβλυνθούν οι οικονομικές αποκλίσεις 

αυτού του υπαρκτού προβλήματος. Λαμβάνει υπ οψη την  ανισόμετρη παροχή υπηρεσιών του δήμου 

στους οικισμούς του δήμου.  

 Αλλά και το γεγονός τις μη πραγματικής αποτύπωσης που υπάρχει στην φορολογική βάση του δήμου, 

ως προς την ορθή αποτύπωση των τ.μ των κτισμάτων.  Βάσει των στοιχείων που μας παρέχει η ΔΕΗ, 
(Επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες) το συνολικό εμβαδόν των ακινήτων που χρησιμοποιούνται για: 
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Οικιακή Χρήση, είναι 445.626 τ.μ για επαγγελματική στέγη (γενική χρήση), είναι 139.953 τ.μ.                         

Τα στοιχεία από την εκκαθάριση της ΔΕΗ πιστοποιούν και το οικονομικό αποτέλεσμα αυτής της 

καταγραφής. Από αυτή την άποψη ακόμα και αν αποφασίζαμε την αναπροσαρμογή των τελών,  δεν θα 

αποκαθιστούσαμε την ανισότητα στην συμβολή των εσόδων του δήμου. Σας ενημερώνουμε ότι η ΔΕΗ 

έχει στείλει την εκκαθάριση του 2016 μέχρι και τον Οκτώβριο, όπου το ισοζύγιο εισπράξεων – οφειλών 

έναντι των υποχρεώσεων στην ΔΕΗ, είναι αρνητικό για τον Δήμο κατά 56.244€ από 122.000€ το 

αντίστοιχο διάστημα πέρσι.  

Αποτέλεσμα της προσπάθειας περιστολής των δαπανών (Κάνουμε  μια προσπάθεια να περιορίσουμε 
την «μαύρη τρύπα» στους λογαριασμούς που πληρώνει ο δήμος προσδιορίζοντας ποιες παροχές κρατάμε, 
ποιες διακόπτουμε και ποιες μεταβιβάζουμε στους συλλόγους που κάνουν χρήση των παροχών), και του 

διακανονισμού των οφειλών μας, στον όποιο προχωρήσαμε έτσι ώστε και να μην αυξάνεται το χρέος 

αλλά και  να αποφύγουμε την διακοπή  παροχών του Δήμου.  Ωστόσο αυτές οι ενέργειες αμβλύνουν 

μεν την κατάσταση των οφειλών, αλλά δεν αντιμετωπίζουν όμως το πρόβλημα ουσιαστικά. 

  Έχοντας υπ οψη όλα τα παραπάνω προτείναμε σχετικά με το ζήτημα των τελών καθαριότητας και 

φωτισμού να προχωρήσουμε στην ορθή αποτύπωση των τ.μ των κτισμάτων και στις τρεις δημοτικές 

ενότητες, διατηρώντας τα δημοτικά τέλη στις τιμές που έχουν καθοριστεί με τις αποφάσεις των 

Δ.Σ την προηγουμένη δεκαετία. Έτσι ώστε να αμβλύνουμε τις αποκλίσεις ανάμεσα στις Δ.Ε, να 

αποφύγουμε την ανάγκη αύξησης των τελών στην οποία μας οδηγούν τα δεδομένα οικονομικά μεγέθη, 

να μειώσουμε παράλληλα το έλλειμμα που παρουσιάζουν τα έσοδα των ανταποδοτικών υπηρεσιών του 

δήμου Ικαρίας.  Αυξάνοντας με αυτό τον τρόπο την δυνατότητα να βελτιώσουμε αυτές τις υπηρεσίες, 

να ασκήσουμε διαφορετική πολιτική από την σημερινή, καθιερώνοντας ευνοϊκότερη τιμολογιακή πολιτική 

για τους ασθενέστερους οικονομικά δημότες. Αυξάνοντας ταυτόχρονα τα χρήματα που θα μπορούν 

να διατεθούν για μικρά έργα και παρεμβάσεις, χρήματα που σήμερα  διαθέτουμε  για να καλύψουμε το 

έλλειμμα των ανταποδοτικών  υπηρεσιών.   

  Σχετικά με την διαδικασία εφαρμογής αυτής της πρότασης, αφού ενημερώσαμε τους δημότες και 

εξέπνευσαν και οι προθεσμίες δηλώσεων για την διόρθωση των πραγματικών τ.μ, συνεχίζουμε 

αναζητώντας τα στοιχεία της δήλωσης Ε9 των κτισμάτων του νησιού, με βάση την πρόταση της ΚΕΔΕ 

προς τα υπουργεία οικονομικών και Εσωτερικών, και το σχέδιο νομού του ΥΠ.ΕΣ, που ρυθμίζει θεσμικά 

αυτή την ενέργεια, και αν δεν ολοκληρωθούν αυτές οι ενέργειες άμεσα  η μοναδική προοπτική που έχει η 

εφαρμογή αυτής της πρότασης είναι η εμβαδομέτρηση των κτισμάτων. 
 Σχετικά με το ζήτημα των τελών ύδρευσης- αποχέτευσης μέσα στο 2016 εγκρίθηκε  ο ενιαίος 

κανονισμός ύδρευσης - αποχέτευσης έτσι ώστε  να εκδίδονται ταυτόχρονα  λογαριασμοί σε κάθε Δ.Ε και 

να αμβληθούν οι διαφορές στην εισροή των εσόδων του δήμου.  Συνεχίζουμε την προσπάθεια είσπραξης 

των οφειλόμενων που προσεγγίζουν το 45% των βεβαιωθέντων καταλόγων (ενεργοποίηση φραγής 
έκδοσης φορολογικής ενημερότητας σε οφειλέτες άνω των 400€, βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία 
διακανονισμού οφειλών).   

   Πέρα από την προσπάθεια που γίνεται στον νέο ενιαίο κανονισμό, η επόμενη στόχευση που έχουμε 

είναι μέσα από το ΕΣΠΑ να αποκτήσουμε νέες υποδομές ύδρευσης και βιολογικούς καθαρισμούς, που 

σε συνδυασμό με τις υπάρχουσες  θα δημιουργήσουν ένα δίκτυο που θα καλύπτει αν όχι το σύνολο του 

νησιού σίγουρα τα δυο τρίτα του πληθυσμού του νησιού.  Σε αυτή την κατεύθυνση επικαιροποιούνται οι 

μελέτες που υπάρχουν για αυτές τις παρεμβάσεις και σε συνεργασία με την περιφέρεια βορείου Αιγαίου 

(Σύμβαση λόγω αδυναμίας του δήμου να αποκτήσει διαχειριστική επάρκεια) θα επιδιωχθεί η ένταξη τους 

στο ΕΣΠΑ.  

  Σχετικά με τις πάσης φύσεως οφειλές προς τον δήμο Ικαρίας πέρα από όσα αναφερθήκαν παραπάνω 

σχετικά με αυτές από τέλη ύδρευσης – αποχέτευσης, επιδιώκουμε την είσπραξη των καθυστερούμενων με 

τον εξής τρόπο, ξεχωρίζουμε με κοινωνικοταξικά κριτήρια οφειλές και οφειλέτες.  

  Οριοθετούμε αυτές που θέλουμε να εξελιχτούν άμεσα ( π.χ οφειλές από επιχειρήσεις, κατάληψη 
πεζοδρόμιων, ενοίκια σε κτήρια και υποδομές του δήμου, κλπ ) και αυτές που προσπαθούμε να 

καθυστερήσουν (π.χ άποροι,)  
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  Κυρίες &  κύριοι συνάδελφοι, το χρόνο που πέρασε δουλέψαμε με γνώμονα την εξυπηρέτηση των 

λαϊκών αναγκών. Πήραμε πρωτοβουλίες, διεκδικήσαμε προς αυτή την κατεύθυνση. Εξαντλούμε τα 

περιθώρια που υπήρχαν για να πάρει ανάσες η λαϊκή οικογένεια. Κάνουμε πράξη την προεκλογική μας 

δέσμευση να είμαστε λαϊκή αντιπολίτευση ενάντια στην ασκούμενη αντιλαϊκή πολιτική  κεφαλαίου, ΕΕ και 

των κομμάτων που την υπηρετούν.   

  Για το 2017 θα κινηθούμε στην ίδια κατεύθυνση με τις ίδιες προτεραιότητες, οφείλουμε όμως να 

επισημάνουμε στον Ικαριακό λαό, ότι με βάση την συνεχιζόμενη αντιλαϊκή πολιτική, που υπηρετεί 

τις ανάγκες της ανάκαμψης της καπιταλιστικής οικονομίας, θα πολλαπλασιαστούν οι δυσκολίες. 

Αντίστοιχα θα μειωθούν οι δυνατότητες που σήμερα αξιοποιούμε  ώστε να παίρνουμε μέτρα για την 

ανακούφιση των λαϊκών οικογενειών. 

  Προτεραιότητα μας είναι η αποκατάσταση της λειτουργίας των υπηρεσιών του δήμου έτσι ώστε  

αντιμετωπίζονται στοιχειωδώς οι ανάγκες της καθημερινότητας σε όλες της δημοτικές ενότητες.  Η 

προμήθεια των αναγκαίων υλικών για την ύδρευση και των ηλεκτροφωτισμό.               Η βελτίωση της 

κατάστασης εκατοντάδων χιλιομέτρων του οδικού δικτυού του νησιού, οι ανάγκες για διανοίξεις δρόμων, 

για αποκατάσταση των «βομβαρδισμένων» δημοτικών οδοστρωμάτων, για διάστρωση των αγροτικών οδών.   

  Στους Κ.Α των δράσεων Πολιτισμού – Αθλητισμού, χωρίς να έχουμε επιβάλει ούτε ενδεικτικές 

συνδρομές, καταβάλουμε προσπάθεια να βελτιώσουμε υποδομές και να εξασφαλίσουμε δράσεις που θα 

επεκτείνονται σε όλη την διάρκεια του χρόνου.  

 Στα Ανταποδοτικά τέλη, όπου έχουμε τα χαμηλότερα τέλη στην χώρα (Αγ. Κήρυκο 0,63 οικιακό – 
1,17Επαγγελματικο, Εύδηλο 0,50 οικιακό – 0,75Επαγγελματικο, Ράχες  0,45 οικιακό – 0,90Επαγγελματικο) 
δεν υπάρχει για μια ακόμα χρονιά καμία αύξηση. Αυτό για εμάς είναι μια απόδειξη κοινωνικής πολιτικής 

και αντιπαράθεσης με τις κεντρικές πολιτικές κατευθύνσεις. Ειδικά όταν οι κατευθύνσεις της 

κυβέρνησης είναι τα έσοδα των δήμων να αποτελούνται στο 70% από την τοπική φορολογία και στο 30% 

από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ), στην Ικαρία, με τις κατευθύνσεις της Δημοτικής 

Αρχής, η αναλογία αυτή είναι η αντίστροφη.  

 
Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι 
  Για εμάς η αντίδραση  δεν βρίσκεται μόνο και κυρίως, στις γραφειοκρατικές διαδικασίες και στους 

τοίχους του Δημαρχείου.  Η σύγκρουση για εμάς βρίσκεται στο να συνεχίζουμε να βάζουμε εμπόδια στην 

άσκηση της αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης, διεκδικώντας μαζί με το εργατικό - λαϊκό κίνημα, λύσεις 

στα εκρηκτικά λαϊκά προβλήματα.  Προσπαθώντας παράλληλα να αποσπάσουμε  από την Κυβέρνηση, την 

Ε.Ε.  πόρους όχι για έργα που συμβάλουν στην «Επιχειρηματικότητα» αλλά για έργα που καλύπτουν 

ζωτικές λαϊκές ανάγκες Η προσπάθεια διεκδίκησης πόρων πέρα από τους διαθέσιμους του 

προϋπολογισμού, έχει αποδώσει μέχρι σήμερα 875.000€ για διάφορα έργα αναγκαίων υποδομών (π.χ 
115.000 για λιμενικές υποδομές- 580.000 για αθλητικές υποδομές- 180.000 για το κέντρο κοινότητας, 
κλπ).   

  Επίσης η  διεκδίκηση πόρων από το ΕΣΠΑ εκτός από αυτά που μέχρι σήμερα έχουν δρομολογηθεί  

(13 εκατομμύρια για έργα διαχείρισης απορριμμάτων – 12 εκατ. από τις ΟΧΕ- κλπ)  συνεχίζεται  

στοχεύοντας να αμβλύνει αυτή την κατάσταση σε μεγάλο βαθμό.   

  Παράλληλα  υποστηρίζουμε την άμεση αντίδραση όλων των εκλεγμένων της χώρας με τοπικές 

κινητοποιήσεις που δεν πρέπει να μένουν μέσα στα κτίρια των Δημαρχείων, και κλιμάκωση των 

κινητοποιήσεων, με το πλαίσιο πάλης που προτείνουμε  εδώ και χρόνια.   

  Όμως κινητοποιήσεις για ανατροπή αυτής της πολιτικής, όχι για να υπάρχει αυτή η πολιτική και να 

είμαστε εμείς οι διαχειριστές της εξαθλίωσης του λαού, γιατί αυτοί οι αγώνες όχι μόνο δεν φέρνουν 

αποτέλεσμα, αλλά αποτελούν κυματοθραύστη του κινήματος.. 

  Διεκδικούμε λοιπόν ιδιαίτερα σε αυτές τις συνθήκες, επείγοντα μέτρα που ανακουφίζουν τις λαϊκές 

οικογένειες και τα θέτουμε ως αιτήματα πάλης:  

 Δραστική αύξηση των κρατικών δαπανών από τον Προϋπολογισμό για κοινωνική πολιτική, για 
ενίσχυση της λαϊκής οικογένειας, για τη λειτουργία των Δημοτικών Υπηρεσιών σε απορρίμματα,  
αθλητικές υποδομές, πολιτισμό. 
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 Πλήρη επιστροφή των παρακρατηθέντων πόρων. 
 Καμιά  μεταφορά αρμοδιοτήτων που πρέπει να είναι στην ευθύνη του κεντρικού κράτους για την 

ανάπτυξη - λειτουργία στην Τοπική Διοίκηση, γιατί αυτό σημαίνει τελικά μεταφορά του κόστους στις 
πλάτες του λαού.  
 Αποκλειστικά Δημόσιο Δωρεάν Συστήμα στους βασικούς Κοινωνικούς Τομείς της υγείας- Πρόνοιας 

και Παιδείας με πλήρη χρηματοδότηση από το κράτος. 
 Μόνιμη σταθερή εργασία, προσλήψεις προσωπικού για τις διευρυμένες ανάγκες που προκύπτουν. 

Κατάργηση της απαγόρευσης των προσλήψεων. 
 Καμιά απόλυση, μονιμοποίηση των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
 Πρόγραμμα δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), και αξιοποίηση των κοινοτικών κονδυλίων, για σύγχρονες 

κτιριακές κοινωνικές εγκαταστάσεις που καλύπτουν όλο το φάσμα των προνοιακών, αθλητικών και 
πολιτιστικών αναγκών. Έργα αντισεισμικής θωράκισης, αντιπλημμυρικής – αντιπυρικής προστασίας. 
 Επιπρόσθετα μέτρα για τα νησιά και τις απομακρυσμένες περιοχές. 
 Να ανατραπεί το νομοθετικό πλαίσιο που καθιστά τους Δήμους και τις Περιφέρειες πεδίο 

επιχειρηματικής δραστηριότητας και φοροεισπρακτικού μηχανισμού. 
 Για όλα αυτά και επειδή για μας ο προϋπολογισμός δεν είναι μόνο λογιστική κατάσταση και περιγραφή 

έργων αλλά ο καθρέφτης της πολιτικής που εφαρμόζεται σε όλο το οικοδόμημα από την κεντρική 

εξουσία μέχρι και το Δήμο μας,  σας καλούμε να εγκρίνεται το σχέδιο του προϋπολογισμού που έχει 

να αντιμετωπίσει όλα τα προαναφερθέντα ζητήματα. Και ως ελάχιστη κίνηση διαμαρτυρίας απέναντι 

σε όλα όσα αντιμετωπίζει ο δήμος Ικαρίας σας καλούμε να εγκρίνεται το σχέδιο ψηφίσματος που σας 

κοινοποιήθηκε (επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης του Δημοτικού 
συμβουλίου) , στο οποίο καταγγέλλεται η εφαρμοζόμενη οικονομική πολιτική της κυβέρνησης στον 
χώρο των Ο.Τ.Α. 

  
   Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ν. Καλαμπόγιας (Π.Ε.Α) παρατήρησε ότι μη φτιάχνοντας 

προϋπολογισμό μέσα στα χρονικά όρια που θέτει το υπουργείο (έως 15 Νοεμβρίου) 

«τζογάρουμε» τα οικονομικά του Δήμου, αφού το υπουργείο εσωτερικών  μπορεί ανά πάσα 

στιγμή να κόψει τις χρηματοδοτήσεις. Επίσης ότι ελάχιστα χρήματα θα πάνε στον πολιτισμό. 

Δεν μειώνει ούτε κατά ένα ευρώ αυτά που θα κληθούν να πληρώσουν οι δημότες. Τόνισε ότι 

είναι ένας πλασματικός προϋπολογισμός και δεν έχει όραμα. 

Η δημοτική σύμβουλος κ Μ. Μπινίκου (Π.Ε.Α.) επισήμανε ότι δεν υπάρχει στον 

προϋπολογισμό ποσό για το γηροκομείο. Παρατήρησε επίσης  ότι υπάρχει ανισομερής 

κατανομή των δημοτικών τελών ανά δημοτική ενότητα καθώς και αργός ρυθμός 

απορρόφησης της ΣΑΤΑ. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπ’ όψιν:  

- την περίπτωση α’ της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 

- Το άρθρο 77 του ν. 4172/2013  

- το άρθρο 266 του Ν.3852/2010 όπως ισχύει 

- την παρ.3 του άρθρου 76 και τις περιπτ. δ’ και ε’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010 

- τις παρ.1-3 του άρθρου 86 του Ν.3852/2010,  

- Την υπ’ αριθ. 10/2016 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής με την οποία εισηγήθηκε το 

προσχέδιο του προϋπολογισμού στην Οικονομική Επιτροπή 

- Το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου  

-την ΚΥΑ  23976/26.07.2016 (Φ.Ε.Κ. 2311/τ.Β) με την οποία παρέχονται οδηγίες για τη 

σύνταξη του προϋπολογισμού  

- Το με αριθμό πρωτοκόλλου 1837/16.12.2016 έγγραφο του Παρατηρητηρίου Οικονομικής 

Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. (άρθρου 4 Ν.4111/2013) με θέμα «Γνώμη του Παρατηρητηρίου 

Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. επί του Σχεδίου του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 

2017 του ΔΗΜΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ» 

- Η 23976/26-7-2016 (Β΄/2311) Κ.Υ.Α. των Υπ. Οικονομικών και ΥΠ. Εσωτερικών & 

Διοικητικής  Ανασυγκρότησης. 

- Το σχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου Ικαρίας του έτους 2017, όπως συντάχθηκε με 

την αριθ. 143/2016 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 
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Με ψήφους έντεκα (11) υπέρ, μία (1) «παρών» και τρεις (3) κατά 

 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σπ. Τέσκος δήλωσε «παρών» σε ότι αφορά της δαπάνες που 

αφορούν το τεχνικό πρόγραμμα . 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι: κ. Ν. Καλαμπόγιας, κ. Ν. Καλαμάρας και κ. Μ. Μπινίκου (ΠΕΑ) 

καταψήφισαν. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

Α. Ψηφίζει τον προϋπολογισμό και το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του έτους 2016, 

όπως εμφανίζονται στο επισυναπτόμενο κείμενο το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

παρούσας απόφασης και στον ακόλουθο συνοπτικό πίνακα εσόδων – εξόδων: 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 

ΟΙΚ. ΕΤΟΣ 2017 

  

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 100.000,00 

02 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 20.000,00 

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 469.413,24 

04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 15.839,10 

06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 1.528.322,12 

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 0,00 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2.133.574,46 

12 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 30.000,00 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 694.092,14 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 0,00 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 0,00 

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 724.092,14 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 206.786,76 

2 ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ ( Π.Ο.Ε.) ΠOY BEBAIΩNONTAI ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 206.786,76 

32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 781.953,00 

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε. 781.953,00 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 799.887,08 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 322.012,51 

4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 1.121.899,59 

51 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2.120.318,01 

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2.120.318,01 
  ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 7.088.623,96 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΑΠΑΝΩΝ KATA ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 
      

ΚΩΔΙΚOΣ  ΤΙΤΛΟΣ  

ΟΙΚ. ΕΤΟΣ 2017 

  

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.643.246,22 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 195.900,00 

62 Παροχές τρίτων 240.415,20 

63 Φόροι - Τέλη 48.400,00 

64 Λοιπά γενικά έξοδα 159.100,00 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστης 1.500,00 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 356.321,74 

67 
Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους Παραχωρήσεις - Παροχές - 
Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις - Δωρεές 340.600,95 

68 Λοπά έξοδα 3.000,00 

6 ΣΥΝΟΛΟ Έξοδα χρήσης 2.988.484,11 

71 Αγορές κτιρίων τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 794.239,29 

73 Έργα 1.436.242,21 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες 219.895,36 

7 ΣΥΝΟΛΟ Επενδύσεις 2.450.376,86 

81 Πληρωμές υποχρεώσεων (Π.Ο.Ε.) 235.502,90 

82 Λοιπές αποδόσεις 799.887,08 

85 
Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωμένων κατά τα Π.Ο.Ε. 
εντός του οικονομικού έτους 564.373,01 

8 ΣΥΝΟΛΟ Πληρωμές Π.Ο.Ε. και Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 1.599.762,99 

91 
Ποσό διαθέσιμο για αναπλήρωση των ανεπαρκών πιστώσεων για την δημιουργία 
νέων μη προβλεπόμενων στον προϋπολογισμό 50.000,00 

9 ΣΥΝΟΛΟ Αποθεματικό 50.000,00 
  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 7.088.623,96 
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Β. Το κείμενο του προϋπολογισμού με τα επισυναπτόμενα έγγραφα και παραρτήματα να 

υποβληθεί στον Ελεγκτή Νομιμότητας (μέχρι την τοποθέτησή του στον Γ.Γ. Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης) για έλεγχο.  

 

Γ. Ο προϋπολογισμός να δημοσιευτεί σύμφωνα με τις κατά νόμο διατυπώσεις.  

 
Δ. Η παρούσα απόφαση με βάση το άρθρο 2, παρ 4, του ν. 3861/2010 «πρόγραμμα 

διαύγεια», πρέπει να αναρτηθεί στο διαδίκτυο διαφορετικά δεν εκτελείται. 

 

Ε. Εγκρίνει ΟΜΟΦΩΝΑ το σχέδιο ψηφίσματος σχετικά με την οικονομική πολιτική που έχει 

επιβληθεί στους ΟΤΑ από την κυβέρνηση.           

 

 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 19/2017 

 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ του  

Δημοτικού Συμβουλίου  

 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡΔΑΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 
     

Με αφορμή τη συζήτηση του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2017, το Δ.Σ του Δήμου Ικαρίας 

έχοντας υπ ’όψιν: 

Α) Την οικονομική καχεξία που διέπει την Τ.Α και κατ’ επέκταση και το Δήμο Ικαρίας, γεγονός που 
οφείλεται στην απαράδεκτη τακτική που ακολουθούν οι ελληνικές κυβερνήσεις στο τρόπο 
χρηματοδότησης της Τ.Α. Οι οποίες συστηματικά παρακρατούν πόρους που εισπράττουν στο όνομα 
της Τ.Α παρά τα όσα ορίζει η σχετική νομοθεσία και το ελληνικό σύνταγμα. 
Β) Ότι ο Δήμος Ικαρίας από τους Κ.Α.Π αναμένεται να εισπράξει για τα λειτουργικά του έξοδα 
ποσό υποδεέστερο των λειτουργικών αναγκών του. 
Γ) Το εξαιρετικά ανεπαρκές ποσό της ΣΑΤΑ που σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να καλύψει τις 
σύγχρονες ανάγκες των δημοτών μας. 
     Εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του και καταγγέλλει τη συνεχιζόμενη αυτή απαράδεκτη κατά γενική 

ομολογία πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝ.ΕΛΛ, διεκδικώντας : 

 Δραστική αύξηση των κρατικών δαπανών από τον Προϋπολογισμό για κοινωνική πολιτική, για 
ενίσχυση της λαϊκής οικογένειας, για τη λειτουργία των Δημοτικών Υπηρεσιών σε απορρίμματα,  
αθλητικές υποδομές, πολιτισμό. 
 Πλήρη επιστροφή των παρακρατηθέντων πόρων. 
 Καμιά  μεταφορά αρμοδιοτήτων που πρέπει να είναι στην ευθύνη του κεντρικού κράτους για την 
ανάπτυξη - λειτουργία στην Τοπική Διοίκηση, γιατί αυτό σημαίνει τελικά μεταφορά του κόστους στις 
πλάτες του λαού.  
 Αποκλειστικά Δημόσιο Δωρεάν Σύστημα στους βασικούς Κοινωνικούς Τομείς της υγείας- 
Πρόνοιας και Παιδείας με πλήρη χρηματοδότηση από το κράτος. 
 Μόνιμη σταθερή εργασία, προσλήψεις προσωπικού για τις διευρυμένες ανάγκες που προκύπτουν. 
Κατάργηση της απαγόρευσης των προσλήψεων. 
 Καμιά απόλυση, μονιμοποίηση των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
 Πρόγραμμα δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), και αξιοποίηση των κοινοτικών κονδυλίων, για σύγχρονες 
κτιριακές κοινωνικές εγκαταστάσεις που καλύπτουν όλο το φάσμα των προνοιακών, αθλητικών και 
πολιτιστικών αναγκών. Έργα αντισεισμικής θωράκισης, αντιπλημμυρικής – αντιπυρικής προστασίας. 
 Επιπρόσθετα μέτρα για τα νησιά και τις απομακρυσμένες περιοχές. 
 Να ανατραπεί το νομοθετικό πλαίσιο που καθιστά τους Δήμους και τις Περιφέρειες πεδίο 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και φοροεισπρακτικού μηχανισμού. 
 

    Το δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας τέλος απευθύνει έκκληση στα όργανα της Τ.Α που συμμετέχει (ΠΕΔ 
Βορείου Αιγαίου – ΚΕΔΕ) για ουσιαστική διεκδίκηση των οφειλομένων αλλά και των αναγκαίων πόρων για 

εύρυθμη λειτουργία των από τον κρατικό προϋπολογισμό.    
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